

{morfeo 620}

8 апреля главный государственный санитарный врач Республики Алтай Леонид Щучинов провел пресс-конференцию для журналистов местных СМИ, в ходе которой рассказал об итогах обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия и защиты прав потребителей в регионе в прошедшем периоде года.

Открыл пресс-конференцию Леонид Щучинов цитатой из высказывания Президента РФ Владимира Путина о том, что «Благополучие без ответственности за свои решения в XXI веке просто невозможно». Он отметил, что именно ответственность каждого за выполняемое дело способна улучшить условия и качество нашей жизни. Именно этим руководствуется Роспотребнадзор по Республике Алтай в своей ежедневной деятельности.

В 2015 году деятельность Роспотребнадзора, по-прежнему, направлена на обеспечение устойчивой санитарно-эпидемиологической ситуации в регионе, эффективной защиты прав потребителей, оптимизацию контрольной и надзорной деятельности, реализацию Указов Президента Российской Федерации, поручений Правительства Российской Федерации.

Леонид Щучинов озвучил, что по итогам прошедшего периода в регионе сохранена стабильная санитарно-эпидемиологическая обстановка. Достигнуто снижение инфекционной заболеваемости по 20 нозологиям. Между тем, в 2015 году в регионе в течение 8-и недель зафиксировано превышение уровня эпидемического порога по заболеваемости ОРВИ. Благодаря своевременно принятым решениям, пристальному контролю за ситуацией, в настоящее время уровень заболеваемости не вызывает беспокойства, не допущено летальных случаев заболевания. В тоже время главный государственный санитарный врач выразил озабоченность по поводу высокого количества заболевших внебольничными пневмониями, ростом заболеваемости острыми кишечными инфекциями среди детей, а также ростом заболеваемости туберкулезом. Последнее, а именно выполнение планов флюорографического обследования населения с целью выявления заболевания туберкулезом на ранних стадиях, требует, по мнению Роспотребнадзора, более пристального внимания муниципалитетов.

В итоге надзорной деятельности проведено 410 проверок. Выявлено и устранено 1829 нарушений санитарного законодательства и законодательства о защите прав потребителей. На нарушителей законодательства наложено 610 штрафов, в суд передано 34 дела, приостановлена эксплуатация 8 объектов. По итогам контрольно-надзорных мероприятий выдано 155 предписаний, 147 представлений.

Тесное взаимодействие с органами власти, местного самоуправления, а также с предпринимательским сообществом позволяет специалистам службы решать вопросы улучшения санэпидблагополучия на территории республики. Так, опираясь на поддержку Главы региона, в 2015 году активно продолжены мероприятия по наведению чистоты на территории республики, на 01.04.2015 совместными усилиями органов власти и местного самоуправления вывезено в места утилизации 9640 т мусора, ликвидировано 373 свалки, кучи мусора, отловлено 548 бродячих собак, административными комиссиями составлено 590 протоколов на нарушителей законодательства, выдано 2415 предписаний. В ближайшее время ожидается принятие распоряжения Правительства «О мерах по благоустройству и санитарной очистке территорий Республики Алтай в 2015 году», что позволит упорядочить и ускорить проводимые работы.

Руководитель Роспотребнадзора рассказал о реализации специалистами службы Указа Президента РФ № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации». Только в текущем году проверено 145 объектов продовольственной торговли, общественного питания, переработки, на нарушителей наложено 180 штрафов об административных правонарушениях, приостановлена деятельность 5 объектов, изъято из оборота 32 партии пищевой продукции по причине ее несоответствия гигиеническим требованиям, с истекшими сроками годности объемом 56,4 кг. Проводится контроль за поступающими в регион продуктами на въезде в республику.

При освещении деятельности службы по вопросам контроля за организацией обучения и питания школьников, Леонид Щучинов высказал беспокойство по поводу недостаточного внимания муниципалитетов региона к решению вопросов школьного питания. В связи с удорожанием продуктов и крайне маленькими суммами, выделяемыми из бюджетов муниципальных образований на питание детей (кроме города и Майминского района), проблема сохранения здоровья школьников в регионе сохраняется. Кроме этого, скудная материальная база некоторых школ не позволяет детям полноценно заниматься физкультурой. Накануне летней оздоровительной кампании основное внимание службы обращено на ход подготовки к летней оздоровительной кампании. Вопрос держится на еженедельном контроле. По мнению руководителя Роспотребнадзора по Республике Алтай, оздоровительный эффект, который дети получают от отдыха, во многом зависит

от качества подготовки к сезону, и, конечно же, от ответственности персонала.

Кроме вопросов обеспечения санэпидблагополучия на территории республики, Леонид Щучинов рассказал журналистам о работе службы по защите прав потребителей. За 1 квартал специалисты Роспотребнадзора приняли и рассмотрели 812 обращений потребителей. В досудебном порядке с помощью сотрудников службы удовлетворены претензии потребителей на сумму 228312 тыс.рублей. Подготовлено и передано в суд 17 исков, 15 из которых уже рассмотрены и удовлетворены. Специалисты приняли участие в 18 судебных заседаниях в защиту конкретного потребителя. В результате вмешательства Роспотребнадзора в судебном порядке потребителям возвращено 1022978 рублей.

Далее, главный государственный санитарный врач ответил на вопросы, поступившие от жителей региона и журналистов. В частности, о переходе Роспотребнадзора на риск-ориентированную модель надзорной деятельности, о неудовлетворительной работе Майминского муниципалитета по отлову безнадзорных собак. Руководитель Роспотребнадзора по Республике Алтай также заострил внимание журналистов и на вопросах профилактики клещевых инфекций, так как клещи распространены на всей территории региона и количество жертв этих насекомых с наступлением весны увеличивается с каждым днем. На 08.04.2013 зарегистрировано уже 11 пострадавших и 1 заболевший ребенок (клещевой сыпной тиф).

В заключение, главный государственный санитарный врач Республики Алтай озвучил задачи Роспотребнадзора на предстоящий период года, включающие и проведение мероприятий по санитарной очистке и благоустройству, и подготовку летних оздоровительных учреждений к началу летнего сезона, и повышение эффективности надзора, и повышение качества питания школьников, и совершенствование работы по защите прав потребителей.